

# 驻马店籍上校军官周昆训防汛救灾一线英勇牺牲受到旌功褒扬 吉林省委、省政府授予其“吉林楷模”称号 吉林省军区批准其为革命烈士并追授优秀共产党员称号

本报讯(全媒体记者 张轶)8月初,吉林省舒兰市出现有历史记录以来最强降雨。驻马店籍上校军官、舒兰市人民武装部政委周昆训在防汛抢险救灾一线不幸壮烈牺牲。8月6日,经吉林省军区政治工作局认定,批准周昆训同志为革命烈士,省军区党委追授其为优秀共产党员,号召全区广大党员向抢险英雄、先锋模范学习。8月9日,吉林省委、省政府授予周昆训同志“吉林楷模”荣誉称号,并在全省范围内开展学习活动。

8月1日起,面对持续的超强降雨,根据舒兰市防汛抗旱指挥部统一部署和吉林军分区命令,舒兰市人民武装部立即响应,集结救援力量,装载救灾物资,全面打响抢险救灾大会战。8月3日10时,周昆训带领指挥组紧急前往拉林河流域险情告急地段。周昆训连续奋战4小时,顶着瓢泼大雨指挥民兵装卸防汛物资25吨,蹬着齐腰深的泥水封堵缺口30余延长米,紧急抢修险工险段130延长米,配合当地政府转移疏散群众2000余人……8月3日14时18分,周昆训马不停蹄地奔赴民兵备勤点,集

结后续力量、装载物资器材、进行战前动员,指挥2支应急排各30名民兵分别赶赴开原镇、七里乡,执行解救1000余名被困失联群众和协助开挖保安水库非常溢洪道任务。8月4日1时30分,周昆训赶赴再次出现险情的金马镇,指挥紧急抢险救援。8月4日2时许,周昆训在执行救援被困群众任务的途中遭遇山洪,不幸壮烈牺牲,年仅46岁。

8月6日,经吉林省军区政治工作局认定,批准周昆训同志为革命烈士,省军区党委追授其为优秀共产党员。省军区党委号召全区广大党员向周昆训同志学习,勠力同心、团结奋斗、积极进取、奋发有为,为建设忠诚可靠、援战有力、边防稳固、全面过硬的一流省军区作出新的更大贡献。

8月7日,吉林省委书记景俊海作出批示,对周昆训同志不幸牺牲表示沉痛悼念,向其家属致以亲切慰问,向所有奋战在抢险救灾一线的同志致敬,要求全省上下发扬连续作战精神,汇聚团结奋斗力量,众志成城坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

8月8日,吉林省委副书记、省长胡玉亭在舒兰市实地检查指导灾后重建工作过程中,看望慰问了因公殉职的周昆训同志的家属,向他们转达党中央、国务院和省委、省政府的亲切慰问。胡玉亭表示,将关心、照顾好烈士家属的生活,千方百计帮助解决烈士家属实际困难,尽最大努力解除其后顾之忧,以告慰英雄的英灵。

8月9日,吉林省委书记景俊海主持召开省委常委会议。会议决定,授予周昆训同志“吉林楷模”荣誉称号,并在全省开展学习活动,激励广大党员干部群众不忘初心、牢记使命,胸怀理想、坚定信念,将学习成果转化为坚决扛起习近平总书记赋予吉林“新担当、新突破、新作为”重大职责使命的磅礴力量。

关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来。党的好干部、人民的好公仆周昆训始终同人民站在一起,时刻把人民放在心上,不顾安危、向险而行、奋不顾身冲向防汛抢险救灾第一线,用热血和生命守护人民群众生命财产安全,谱写了一曲感天动地的英雄赞歌。

## 向身边的榜样学习

### 汝南县人民法院掀起向张继光学习热潮

本报讯(全媒体记者 代廷伟)“张继光同志的事迹很感人,是我们身边的榜样,作为同事,我们感到特别光荣和自豪。”昨天,汝南县人民法院的一名干警说。近期,随着多家媒体报道的深入,在汝南县人民法院掀起了向张继光学习的热潮。

一方有难,八方支援。8月1日,汝南县人民法院政治部副主任张继光主动请缨,随汝南县蛟龙救援队奔赴河北省涿州市参加抗洪抢险救灾。张继光在救援行动中不幸受伤,两根肋骨骨折,但他心系群众安危,忍着疼痛搜救被困群众,

连续奋战4天4夜,和战友们共同转移救助困难群众近600人。《人民日报》、河南电视台、《河南法制报》《驻马店日报》《天中晚报》等十几家媒体陆续报道张继光的事迹后,在全国引起热烈反响。汝南县人民法院也在第一时间掀起向身边榜样学习的热潮。

据了解,张继光在做好本职工作的同时,一直热心公益事业,特别是兼职汝南县蛟龙救援队副队长以来,曾多次参加各类灾害救援工作和应急任务。

8月10日,汝南县人民法院党组决定对张继光同志进行通报表扬,要求该

院在当晚的第三期“汝法夜校”学习中,各部门要将学习张继光同志模范事迹作为第一课程。

参加学习的干警纷纷表示,张继光同志默默奉献,始终把人民群众的生命财产安全放在第一位,关键时刻挺身而出,不顾个人安危,彰显了一名共产党员的初心和担当,是大家可学可信的身边榜样。在今后的工作中,一定要像张继光同志那样,把为人民服务的宗旨落实到生活和工作中,落实到每一个案件里,用实际行动引领和维护社会公平正义。

### “中国好人”何文礼、“河南好人”刘洪涛向涿州献爱心

本报讯(全媒体记者 郭建光)800多公里,豫冀一家亲。8月11日一大早,经过长途奔波,一辆载有价值10万元爱心物资的大卡车顺利到达河北省涿州市,并与当地抗洪抢险指挥部对接,把承载着老区确山人民的一份爱心送给涿州人民。作为此次捐赠活动的发起者,“中国好人”、河南省自强模范何文礼与“河南好人”刘洪涛,在电话中一再嘱咐运输司机,在涿州交接完成后,一定小心驾驶,安全返程。

“原本考虑到洪灾导致饮用水污染,想给灾区人民捐矿泉水等物资,打电话联系涿州方面,了解到他们急需酒精等消毒物品,我们就马不停蹄地采购筹

备。”何文礼说。

何文礼、刘洪涛都是坚持做好事、实事的基层好人。何文礼自幼因小儿麻痹下肢残疾,他通过顽强的毅力,克服身体和心理上的困难,逆境而上,不等不靠,不向命运屈服,凭借坚强意志,靠一根拐杖走出一条残疾人独立创业、带领乡亲致富的不凡道路。他自强不息、艰苦创业的精神也感染带动了当地一大批山区群众,蹚出一条依靠当地自然资源,发展种植、养殖、农家游的致富路。

刘洪涛的老家在确山县竹沟镇,22年前,因家庭贫困,他辍学后一人来到郑州,成了一名年轻的“郑漂”。多年以后,他创业成功,始终没有忘记家乡,几十年

如一日地看望慰问孤寡老人、留守儿童,关心关注家乡教育事业,同时,尽其所能地多做事、做好事,目前捐款捐物总价值已超百万元。

“这次我们共同拿出10万元钱购买酒精、消毒液、方便面等物资,又聘请信得过的卡车司机运送这批爱心物资,就是希望当地群众能感受到来自中原人民的人间真情,从而树立信心,更好地建设自己的家园。”何文礼说。

一个人做一件好事不难,难的是做一辈子好事。20年来,刘洪涛把帮助他人和奉献社会作为追求,在他的感染下,在郑州打拼的企业家朋友们也加入做公益、回馈家乡的行列。



读天中 看天下

新闻热线

2830110

电子邮箱:tzwb2830110@163.com  
腾讯官方微博:http://t.qq.com/tzwb2000



今日驻马店客户端



新浪微博



微信



今日 晴  
东北风 3~4 级  
气温 22~31℃

穿衣指数:夏装  
晨练指数:适宜  
洗车指数:适宜  
空气指数:好

广告热线

0396-2838707

发行热线

0396-2998687

市邮政局本报发行热线

0396-2632515

本期总值班 岳长新

13949587229

驻马店日报社

法律顾问单位:

上海市汇业(武汉)律师事务所

首席法律顾问:冯程斌